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Αιτωλίας Δαμασκηνός: Τα Ενοριακά Φιλόπτωχα 
Ταμεία και το όραμα για το κοινωνικό και 
φιλανθρωπικό έργο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Αγρινίου 
πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Δευτέρας 20ης 
Φεβρουαρίου 2023 η Σύναξη των νέων Προέδρων και των 
Μελών των Ενοριακών Φιλοπτώχων Ταμείων της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας.

Προηγήθηκε η Ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού, χοροστατούντος του 
Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού και ακολούθησε η 
Ακολουθία του Αγιασμού.

Ο Σεβασμιώτατος κατά την ομιλία του αναφέρθηκε στην εν γένει 
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ανασυγκρότηση του φιλανθρωπικού έργου της Ιεράς Μητροπόλεώς μας. Τόνισε ότι 
κύριο έργο της Εκκλησίας είναι η τέλεση των Ιερών Μυστηρίων και ιδιαιτέρως της 
Θείας Ευχαριστίας, όπου δεχόμαστε την αγάπη του Θεού, την οποία και 
ανταποδίδουμε τόσο στον Θεό, όσο και στους εμπερίστατους αδελφούς μας. 
Έχουμε έτσι την Θεία Λειτουργία και την λειτουργία μετά την Λειτουργία που 
είναι η αγάπη, η οποία μετουσιώνεται σε πράξεις, εκφράζεται με έργα, γίνεται 
φιλανθρωπία και συμπαράσταση, ανιδιοτελής και θυσιαστική έκφραση 
φιλαδελφίας.

Εξήγησε ότι από την πρώτη στιγμή που ενθρονίστηκε προέτρεψε όλες οι Ενορίες 
να αποκτήσουν Ενοριακό Φιλόπτωχο Ταμείο, τονίζοντας ότι «η κάθε Ενορία 
οφείλει να διαθέτει, έστω και μία απλή, αλλά συντονισμένη φιλανθρωπική 
δράση».

Απευθυνόμενος στα νέα μέλη των Ε.Φ.Τ. είπε ότι «εσείς θα είστε οι 
μυροφόρες της αγάπης και θα ξεκινήσετε το έργο σας από σήμερα με τη δική μου 
ευχή παραλαμβάνοντας τα διοριστήριά σας και μία Καινή Διαθήκη».

Έδωσε πρακτικές οδηγίες για την οργάνωση του έργου τους τονίζοντας ότι 
οφείλουν να εργάζονται με διάκριση, με φόβο Θεού, να προσέχουν να μην γίνονται 
αντικείμενο εκμετάλλευσης, να λειτουργούν αποτελεσματικά και νόμιμα.

Επίσης εξομολογήθηκε το όραμά του για το κοινωνικό και φιλανθρωπικό έργο που 
θέλει να αναπτύξει η Ιερά Μητρόπολή, μεταξύ των οποίων η ολοκλήρωση και ο 



εξοπλισμός του Γηροκομείου της Ενορίας του Αγίου Δημητρίου Θέρμου, η 
δημιουργία βρεφονηπιακών σταθμών στο Αγρίνιο και στο Μεσολόγγι, η δημιουργία 
ΚΔΑΠ, η δημιουργία Ταμείου Υποτροφιών για φοιτητές, κ.α.
Ακολούθως επέδωσε τα διοριστήρια και ευχήθηκε σε όλους καλή δύναμη στο έργο 
τους.

Αξίζει να αναφερθεί ότι η συμμετοχή υπήρξε εντυπωσιακή και ο υπερμεγέθης 
Ιερός Ναός των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Αγρινίου κατακλύστηκε 
από τους διακόνους και τις διακόνισσες της φιλανθρωπίας και της αγάπης που 
διαθέτει η τοπική Εκκλησία.
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